

编者按

霍山县广大党员始终不忘初心，牢记使命，传承红色基因，发扬大别山精神，不畏艰险，开拓进取，奋战一线，砥砺前行，开创全县政治经济社会文化生态建设新局面。特展示6位优秀代表风采，迎接霍山县第十五次党代会胜利召开。

# 热烈祝贺霍山县第十五次党代会胜利召开

## 严谨科学当好参谋

陈金琼同志参加工作30多年来，一直在卫生健康系统工作，从一名普通医生到卫生行政机构的办事员、股室负责人，逐步成长为一名经验丰富、专业扎实的卫生工作管理者，曾参加过2003年“非典”疫情和历次自然灾害卫生应急响应处置工作。

2020年1月21日下午，霍山县紧急成立疫情防控指挥部，组建指挥部办公室和工作专班，并明确指挥机构设立在卫健委。作为日常分管医政医管工作的业务副主任，陈金琼第一时间被县指挥部确定为医疗救治组的业务负责人。从培训医务人员、规范发热门诊、运行感染病区、筛查疑似病例、救治确诊病例等主要工作，到社区管控、市场监管等重要举措，她都全程参与。可以说，霍山县自疫情发生后从有到稳、从中风险到低风险、从严格管控到逐步恢复，陈金琼同志起到了积极作用。

## 无惧无畏的“逆行者”

疫情面前，她是无惧无畏的“逆行者”。漫水河四个乡镇与湖北省毗邻，防输入压力最大、任务最重，危急时刻，陈金琼主动请缨，负责疫情防控督查指导。从正月初一开始，与同事早出晚归，边督查、边指导、边落实，详细掌握第一手资料，并提出合理化建议。

### 勇往直前冲锋一线

正月初五，一场大雪覆盖了高寒山区，山路异常难行，但为了全县防控工作、群众生命安全，陈金琼毅然决然坚守在疫情防控一线，风雪无阻。疫情防控工作启动以来，在发热门诊、隔离病区等临床一线都有她的身影。冒着可能被感染的风险，现场督查指导防控防护工作，督导医院加强患者管

理。对县医院、县中医院两家发热门诊和定点救治医院，陈金琼更是严格要求、规范管理，特殊情况有时一天现场督导多次。2月初，霍山县首例新冠肺炎患者确诊，她连夜召开医疗救治和疫情防控工作会议紧急布置会，直到凌晨三点多。第二天又对全县各医疗机构疫情防控进行现场布置和要求。2月28日，霍山县被调整为低风险地区，3月2日全部确诊病例治愈出院，实现“清零”，没有出现重症和死亡病例。这些成绩的取得，陈金琼同志功不可没。

### 无私情怀保民安康

作为县卫健委领导班子成员，疫情防控期间陈金琼还要负责指挥部办公室24小时值班带班，吃住都在办公室，真正做到了顾大家、舍小家。她从腊月二十七开始，就全身心投入到防控工作中，无暇顾及家庭和亲人，她的婆婆年近八十，孩子刚上初中，可她却没有一个休息日，没办法陪伴左右。在这场疫情阻击战中，她既是指挥员又是战斗员，在疫情防控一线用自己的付出彰显了责任与担当，充分展现了一名共产党人形象。

### 做好本职工作，认真履行职责

一丝不苟，始终严格要求自己，他一直秉承“严谨、细致、真诚”的态度，做到爱岗敬业、履行职责，以求求真务实的工作作风、以创新发展工作思路，奋发努力，攻坚克难；在做好生产工作的同时，他还参与公司断血流牙膏以及其他产品的研发工作，争取早日使新产品成功上市；生活中，他勤俭节约、诚信自律、乐于助人。

### 注重日常积累，提高专业水平

把加强思想政治理论学习和业务知识的学习放在自身建设的首位。无论平时工作多忙，都会挤出时间来学习。通过参加执业药师考试和学历提升、继续教育等学习，不断提高专业素养和技术水平，增强工作沟通能力。

无论是思想政治理论学习，还是平时的业务工作，注重发挥先锋模范作用。积极朝着崇德修身、明礼诚信、具有优秀素质的共产党员靠拢，敢于吃苦、勤于实践、善于开拓、乐于创新，自觉肩负起时代赋予的重任。2018年6月，被镇党委授予“优秀党务工作者”称号。

## 党建引领促发展，组织工作显成效

作为一名基层党员干部，张盛同志始终围绕中心，勇于实践，抓好各项工作任务。他坚持抓牢思想阵地。按时开展“三会一课”及“主题党日”活动，邀请市委党校教授及县领导来乡开展“七一”党课宣讲，着力提升党建队伍的工作能力，不断提升党员干部的党性修养。他坚持抓深治理阵地。铺开乡村基层治理体系，打造全覆盖网络，充分调动党小组长+村民组长的积极性，压实网格责任，在政策宣传、护林防火、疫情防控及矛盾化解等方面发挥巨大作用，把治理向最基层延伸，真正打通最后一公里。他坚持抓住人才阵地。对全乡干部职工进行摸排梳理，理清管理脉络，做到人岗匹配、人尽其才；开展村级后备干部的招聘工作，一方面切实解决了村级人手问题，另一方面也为换届工作打下一定基础；开展大学生见习岗招聘工作，共招聘4名大学毕业生在乡镇各部门见习锻炼，为各项工作开展输送了新鲜血液。



## 扎根基层党旗红

### 集体经济助振兴，党员发展严程序

在脱贫攻坚向乡村振兴迈进的关键时期，张盛同志立足实际，苦干实干，大力发展村级集体经济。按照“输血”与“造血”并举，以“造血”为主的工作思路，创新发展模式和运行机制，组织人员到江浙发达地区以及周边发展较好的乡镇开展学习，并通过一系列激励措施，在全乡上下形成了比学赶超发展村级集体经济的浓厚氛围，村级集体经济发展成果显著。2020年乡村集体经济收入150万元以上，实现跨越式发展，发展超50万元经济强村2个。村级集体经济结构不断优化，由单一的财政扶持类，逐步转变为财政扶持+自主经营复合发展模式，为民办事更有保障，发展势头更加强劲。坚持抓严党员阵地。高度重视发展党员工作，严把党员入口、程序、质量“三关”，不断提高党员发展质量，切实增强基层党组织的战斗堡垒作用。扎实开展党员关系排查，对2012年以来发展党员进行逐个梳理，对排查出的问题党员及责任人按照县委组织部要求严肃处理。

### 疫情防控守一线，党建责任勇担当

党旗飘扬，誓言铿锵。2020年大年初二，张盛同志便来到太阳乡，坚守岗位近两个月，及时了解群众需求并帮助解决，充分发挥党员干部在疫情防控中的先锋模范作用，把主题党日开在战疫一线，让党旗高高飘扬；在其驻点的杨家河村，他不怕危险，走村入户地排查外来人员情况，及时安排发热人员入院诊治，解决当地百姓的吃喝及复工复产难题，受到群众的高度赞扬。张盛同志始终把确保一方平安作为重要任务。深入推进扫黑除恶专项斗争及“双提升”工作，通过有力措施开展矛盾纠纷排查化解、安全隐患排查整治、社会治安防控、特殊人群管理、突发事件处置等工作，群众安全感、满意度显著提升。稳步开展信访工作，坚持每半月组织一次矛盾纠纷排查，发现问题早处理，发现纠纷早解决。扎实开展人武工作，征兵氛围不断浓厚，民兵队伍不断加强，规范化建设持续推进，管武装得到加强。

在他的努力下，太阳乡多次荣获党建工作先进乡镇、平安建设先进乡镇、无越级上访乡镇等荣誉称号。

### 春风化雨，润物无声

赵亮，1996年师范毕业，2001年从城西小学考入霍山二中后开始教授英语课。是霍山县首批参与国家级课题有效教学的英语学科骨干教师，省级课题翻转课堂的实践教师，省级智慧课堂试验推广学科教师。作为课程改革的先行者，教学研究的行家，她为全校教师起到带头模范作用。



## 春风化雨育桃李

在霍山二中，赵亮连续担任20年的班主任，带了6届毕业班，并担任团委书记。2011年，她的论文在安徽省第九届中小学外语教育教研优秀论文评选中荣获三等奖；2018年执教的《Unit2 What time do you go to school?》在六安市教育教学信息化大赛中荣获二等奖，在“一师一优课、一课一名师”中被评为省级优课；2018年执教的《七年级下册 Unit5 SectionB》荣获“学科德育精品课程”教学课例初中组二等奖；2019年7月撰写的《初中英语阅读教学与写作教学的结合》一文在《新东方英语》2019年3月优秀论文评选中荣获一等奖。

教学中，她潜心钻研教材，反复研讨新课标，大量阅读教学刊物，常常向同科老师学习教学经验，借鉴优秀的教学方法，提高自己的教学能力和业务水平。同时积极参加各个公开研讨课，教学技能不断提高。在课堂上多提问，多巡视，多辅导，对同学们的点滴进步给予大力的表扬，课后多找他们谈心、交朋友，树立起他们的信心和激发他们学习的兴趣。

学生成才才是她最好的荣誉证书。小县城里，曾有多位中高考的状元都曾是她们的学生，很多北大清华的学子都曾是她们的弟子，二十多年的辛勤耕耘换来了百花盛开！

### 愿做春泥，不负韶华

自担任校团委书记以来，赵亮注意加强对青少年的思想、道德教育，为切实增强团员意识，校团委开展了“星级团员”的评估和示范工作，为加强团干部的培养，定期召开干部会议，结合“青年大学习”网上主题团课学习活动，组织他们学习团队理论、团队活动的做法、经验等，逐步提高干部的思想意识，从而调动班级干部工作的主动性和进取性。学校团委在精心组织、积极动员的基础上，开展“五个一”活动：一次座谈会、一次知识竞赛、一次校园专题广播、一次专题组织生活、一次主题班会，切实增强了团员意识，使团员在学校的各个方面发挥主力军作用，从而也增强了团组织的凝聚力和战斗力。

几年来，学校的共青团工作取得了长足的发展，成为县市级优秀团支部。多次受到上级主管部门的表彰。赵亮同志在2013年度、2016年度分别获“六安优秀共青团干部”荣誉称号；2018年获“安徽省优秀共青团干部”荣誉称号。

痴心一片终无悔，只为桃李竞芬芳。赵亮同志勤勤恳恳地工作，孜孜不倦地追求，她把自己的爱心和青春献给了她热爱的教育事业，她用爱诠释了教育的真谛，充分展现了新时代党员教师的风采。

## 履职尽责走在前

### 加强理论学习，提升综合素质

郭廷富，1975年出生于霍山。2001年6月加入中国共产党。1995年进入霍山制药厂，从一名普通员工开始干起，逐渐成长为质检科长、车间主任、总工程师，乃至如今的回音必集团安徽制药党支部书记、回音必股份董事、副总经理、党委副书记。每一步，都付出了艰辛和努力；每一步，都见证了奋斗与汗水。

作为一名中共党员，他始终认为，党员形象从一定意义上来说就是工作形象，一个党员在本职工作中发挥了积极模范作用，就树立了良好的榜样、维护了党员形象。因此，在日常生活和工作中，他主动同党组织保持高度一致，积极参与党支部组织的党课学习，时刻领会上级传达的文件精神，注重理论联系实际，做到学以致用，努力提高自己的综合素质，积极完成各项工作任务。



### 疫情面前敢担当

2020年春节第二天，孙胜就响应防控疫情的号召，带领山河村“两委”进入战时状态，明确“两委”干部责任分工，采用网格化管理模式进行地毯式摸排，做到村不漏户、户不漏人，迅速展开疫情防控工作。

“面对疫情，如果瞻前顾后、畏缩不前，算什么共产党员，怎么对得起群众的信任。”他就是这样给自己打气。在他的带领下，村“两委”及驻村工作队将疫情牢牢控制在叶某所居住点，避免了疫情的扩散，保障了村民的生命安全。

### 抗洪抢险好儿郎

2020年7月18日，连续遭遇几天60年不遇的强降雨，使山河村境内的夏家洼水库、杨家湾水库以及交汇于山河街道的双山河、嵩山河的堤坝岌岌可危。孙胜带领村“两委”班子制定紧急预案，购买防汛物资。每天都要到两个水库及两条河边转几圈，了解险情，安慰群众。7月18日早上，去夏家洼水库的路因塌方堵住了，他安排抢修车后，冒着大雨徒步1个小时绕过塌方区，终于爬上水库大坝，看到大坝平静如初他才松了一口气。

18日下午1时许，嵩山河河水暴涨，瞬间河水就淹没了汽车路街道，有群众被困，随时有被洪水卷走的危险。险情就是命令，孙胜冲锋在前，淌着齐大腿的洪水逐家挨户察看有没有被困群众。一趟又一趟地背着小孩和老人转移到安全地带。他家有

## 小康路上永不歇

在这条街道上，家里只有他生病的爱人一人在家。但是他顾不上看一眼家里的情况，继续寻找被困人员。

### 无私奉献促发展

为把山河村建设成为“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的现代化农业新农村，孙胜先后参加中央组织部、安徽省组织部、六安市组织部党支部书记培训班，赴江苏苏州、深圳、山东潍坊、安徽省党校学习，通过学习、交流，使他倍感压力和责任重大。返乡后，召开村民代表和党员大会传达了培训学习内容，广泛听取群众意见，探索出一条以壮大集体经济、促进脱贫攻坚、走党支部+合作社+农户的新型产业之路。

在孙胜的指导下，村里党员、能人大户先后成立了东盛香椿家庭农场、盛达瓜蒌合作社、月亮湾家庭农场、如贵家庭农场、三鑫家庭农场等特色养殖业，新建艾草加工厂、农家乐，发展势头良好，探索出一条“白手起家、以地生财、项目推动、农旅融合”的发展村级集体经济模式，村级集体经济收入从2017年的几千元增长到2020年的149.54万元，为乡村振兴奠定了基础。

中分别被评为两次“好”、两次“较好”。

### 以小见大，赤贫脱贫成色

霍山是典型的山区、库区、老区，也是国家重点生态功能区、国家级生态县和国家一级水源保护地。霍山2012年退出国家级贫困县，总体贫困状况有所改善，但扶贫开发任务依然繁重。

立足“大实际”，从“小切口”入手，解决了不少扶贫“大问题”。“小产业”促农增收。通过大力发展茶叶、毛竹、中药材等特色产品，太平坂乡打造“石斛小镇”，培育石斛加工企业、合作社266家，200多贫困户从事种植加工，户均增收2万元。“小车间”解务工难题。全县培育认定14家扶贫车间，吸纳富余劳动力148人，其中贫困人口88人。“小超市”激内生活力。把群众日常文明行为量化为“文明币”，存入“文明存折”，培育“文明银行”，已建成“文明超市”106家，兑现“文明奖”近百万元。

坚持因地制宜，扶到点上根上。2019年，全县发展产业贫困户8967户，自种自养达6304户；陡沙河温泉小镇、大峡谷漂流、“三家村”等特色旅游扶贫基地建设，带动3300多贫困户参与；大别山电商扶贫中心发挥引擎作用，蒲公英、霍连寻踪、山旅网等电商企业，让特色农产品借助互联网打开了销路、卖上了价钱。截至2020年11月底，全县10座光伏扶贫电站收益1960.33万元。实施“十三五”易地扶贫搬迁，累计建设集中安置点156处，完成搬迁1670户5459人，实现了“搬得出、稳得住、能就业、能致富”。

他在扶贫工作岗位坚守9年，兢兢业业，任劳任怨，贫困人口人均纯收入由2014年底2606元增加至2020年15062元，贫困村村均年集体经济收入由建档立卡时2779元增至2020年29.97万元。

## 扶贫“参谋”贡献大

### 知难而进，争做扶贫专家

叶纯森同志2012年2月任霍山县扶贫办主任以来，认真学习习近平总书记系列扶贫论述，将扶贫政策学深悟透。

他帮扶的汪永俊户，通过发展养殖鸡、鸭、黑毛猪等家禽家畜，就业增加收入，实现了稳定脱贫。单位帮扶长岭村四年时间，实现了道路组组通，茶园面积更大了，茶也好卖了。旱厕改水厕，

### 力求突破，发挥参谋作用

身为扶贫办主任，充分发挥“智囊”作用，为县委、政府决策提供支撑。“十二五期间”，霍山县出台了《关于创新机制扎实推进农村扶贫开发工作的实施意见》《单位包村、干部包户定点帮扶制度的实施意见》等政策文件，建立了协调、有效、精准、可持续的扶贫开发机制。2014年，为防止暗箱操作、保证贫困户识别准确性，制定了一整套规范和流程，对现有贫困人口重新进行调查核实，对每个贫困村、贫困户建档立卡，并录入系统，建立完善统一的数据库。2016年，“精准扶贫”工作全面开展，霍山县陆续出台了《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的实施意见》《霍山县精准扶贫三十六计及典型案例》《霍山县脱贫攻坚“十大工程”工作责任落实实施办法》等，科学制定每年的脱贫攻坚“四季攻势”，推动脱贫攻坚向纵深发展。2016—2020年，全县累计实现10699户30682人脱贫，43个贫困村全部出列。精准扶贫“三十六计”相关做法被国务院办公厅刊载，“红色引领、绿色减贫”扶贫经验受到中组部肯定，“三家村”旅游扶贫典型做法被《中国扶贫》杂志刊载，“扶贫驿站建设”入选人社部精准扶贫典型案例，获评全国电子商务进农村综合示范县、全省健康脱贫工作表现突出县。2016年—2019年，在全省脱贫攻坚年度考核

